

穗22新興產業項目投試產

【香港商報訊】記者朱樺 通訊員黃于穗、馬琳報道：21日，廣州市黃埔區、廣州開發區瑞松智能科技、視琨電子科技、摩登大道廣州時尚中心等22個項目集中投試產。這些項目涵蓋新一代信息技術、人工智能、生物醫藥等戰略性新興產業，聚焦先進製造業、高科技產業、總部、孵化器等功能載體，涉及新一代信息技術、生物醫藥、區塊鏈、新材料、總部經濟等多個領域，其中戰略性新興產業項目居多。



廣州瑞松智能科技股份有限公司新廠房內啓動新項目的生產。

這批項目呈現投資密度大、發展潛力大、產出效益好的特點。當中有不少行業龍頭項目，高新技術企業所佔比例高，高端配套服務布局廣闊，進一步凸顯黃埔區、廣州開發區科技創新活躍，產業結構持續優化，區域競爭力不斷提升。

2018年至今，黃埔區、廣州開發區共有55個項目動工建設；80個項目完成投試產驗收，投資總額約440億元，預計達產產值（營業收入）1740億元，2018年已實現產值（營業收入）約1048.2億元，同比2017年增加113.9億元。預計該區2018年完成地區生產總值3500億元，增長7.8%。2018年，黃埔區躍居全國工業百強區第2；廣州開發區綜合考評排名全國第2、科技創新居全國第1，財稅總收入繼續領跑全

國開發區。這份亮眼成績單為2018年完美收官。

行政審批改革「黃埔標準」

數據顯示，黃埔區、廣州開發區持續擴大招商4.0戰果，引進龍沙、默克、華潤大灣區總部、IBM全球服務外包廣州中心等重大項目138個，總投資超200億元，激情奏響了現代化產業「到黃埔去」的強音符。全年舉辦大型動工活動6次，其中集中動工活動4次，共有72個項目在集中動工活動中破土開建，涵蓋產業項目、社會基礎配套項目和城市更新項目。

2018年至今，該區共有包括諾誠健華、LG化學偏光片等重大項目在內的55個項目動工建設；共有80個項目完成投試產驗收，預計達產產值（營業收入）

1740億元，2018年已實現產值（營業收入）約1048.2億元，同比增加113.9億元，在2018年工業產值中的額度達到361.2億元，比2017年增加60.4億元；商貿服務業領域的營業收入則達到687億元，比2017年增加53.5億元。

記者了解到，該區以粵港澳大灣區為契機，已規劃建設了粵港澳青年創新創業基地，組建粵港澳大灣區知識產權、區塊鏈等一批協同創新聯盟，中新廣州知識城成功納入粵港澳大灣

區規劃。該區提出，將圍繞「世界知識城、灣區創新源、國際人才港」目標，全面對接廣深港澳科技創新走廊，全力打造粵港澳大灣區創新中心核心樞紐。牢牢把握知識城、科學城、黃埔港、生物島在粵港澳大灣區中的定位，增強空間互聯、產業互動、政策互通，打造「四區四中心」，即建設知識城粵港澳大灣區知識創造示範區，打造具有全球影響力的國家知識中心；建設科學城粵港澳大灣區制度創新先行區，打造具有國際影響力的中國智造中心；建設黃埔港粵港澳大灣區現代服務創新區，打造服務港澳的新貿易創new center；建設生物島粵港澳大灣區生命科學合作區，打造世界頂尖的生物醫藥研發中心。**CH**

英國質量保障服務機構落戶橫琴

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：21日，由全球領先的全面質量保障服務機構英國Intertek天祥集團與澳投（橫琴）投資發展有限公司合資共建的「珠海天祥粵澳質量技術服務有限公司」（下稱：Intertek珠海公司），在珠海橫琴粵澳合作中醫藥科技產業園開業。據悉，這是珠海橫琴第一家引進中國的國際第三方質量與安全服務機構，將藉助產業園平台與產業優勢，搭建內地中醫藥健康產品第三方檢測和服務平臺，服務橫琴及大灣區中醫藥和健康產業集群，為橫琴建設「國際級中醫藥質量控制基地」注入強勁動力。

產業園董事長呂紅表示，產業園是《粵澳合作框架協議》下的首個落地項目，是澳門發展中醫藥產業的重要載體和平臺。自2015年以來，重點在硬件建設、優勢平臺搭建等方面全力推進各項工作，並取得一定進展和初步成效，為包括入園企業、機構創造了良好的產業環境和優勢條件。

據呂紅介紹，Intertek珠海公司擁有毒理學、配方學、生物學和分析化學等方面的資深專家和豐富的行業經驗，業務範圍涵蓋中藥品、保健品、醫療器械、化妝品、食品、農產品等。

博羅環保公益行 創新文明踐行

【香港商報訊】記者盧偉報道：20日，由博羅縣委組織部、博羅縣委宣傳部、博羅縣「兩新」組織黨工委、共青團博羅縣委、羅陽街道、博羅農商銀行共同舉辦的「黨建建領航創新風、文明踐行齊參與」博羅農商環保公益行活動揭幕。

據悉，為貫徹城市基層黨建示範點建設和新時代文明實踐試點縣建設，這次活動結合了一種名為「PLOGGING」的「愛跑步、愛環保」的公益模式，活動參與者在跑步時帶上垃圾袋，在慢跑過程中清理行進路線中的垃圾。

活動吸引了來自博羅縣各單位各黨組織近200名黨員、團員、青年參加，一衆黨員團員穿戴酷炫的運動裝備，邊跑邊撿垃圾，路人紛紛點讚。

為了吸引更多的外出青年回鄉服務，同日，共青團博羅縣委、博羅縣大學生協會在博羅中學舉辦了一場別開生面的新時代文明實踐、青年大學——「把我的大學講給你聽」築夢高考學習宣傳活動，來自24所廣東省內外知名高校的200名博羅籍大學生回到家鄉、回到自己的中學校，向2000餘名高三學子介紹自己就讀的大學、專業、高考經驗等。

春運首日南航 深圳出港2萬人次

【香港商報訊】記者林麗青報道：21日是2019年春運首日。記者從深圳機場了解到，首日第一個航班於04：35分起飛，執行第一個航班的是南航CZ2024深圳飛武漢航班，時間如此早的航班，經濟艙客座率高達98%，2019年春運從一開始就呈現火爆的特點。

1月21日，全南航預計全天執行航班1800餘班次，運送旅客30萬人次。今年春運比去年提前了10天來到，節前探親流、學生流、返鄉流、旅遊流疊加，目前民航已經提前迎來了旅客出行高峰。

深圳寶安國際機場，春運首日南航國內出港人數接近2萬人，其中兒童出港人數明顯增多，佔比10%左右，其中哈爾濱航線尤為突出，多為冬令營兒童團隊，其中CZ6481航班兒童旅客82名，CZ3978航班兒童旅客就有52名。

豪華月子服務名不副實 消費者身心受創

【香港商報訊】記者李苑立報道：記者從廣東省消費者委員會獲悉，2018年12月，該委共接待來訪、接受投訴諮詢2434人次，其中接到消費者投訴1888件，消費者投訴同比上升63.69%，85.64%。其中，居首位的投訴是房屋裝修及物業服務類，佔投訴總量的69.44%。另外，一起豪華月子服務投訴引關注。

據通報，消費者伍小姐於2018年3月向廣州博澤母嬰護理服務有限公司預訂了價值38000元的豪華江景房月子套餐，約定預產期入住。預產期前一天，消費者產子後立即聯繫該公司客服，對方卻以其臨時通知為由，告知其無房間可入住，只能暫時在另一家分店佛奧店過渡兩天。然而，該公司隨後一再拖延，導致消費者在過渡房住了半個月之後，且該過渡房為臨時租用的公寓房間，房間配置和衛生條件均未達到月子房的標準。與此同時，博澤母嬰護理公司提供的婦幼醫院婦產科專業醫生也不專業，在多次查房過程中均未對消費者的傷口做出及時有效護理，還將傷口誤判為疤痕增生。最終，消費者傷口出現感染化膿，不得不在月子期間三次去醫院進行傷口清創。爲了安撫消費者情緒，博澤母嬰護理公司提供價值8000元的產康服務和寶寶游泳服務作為補償。結果由於產康師和設備的缺位，該公司不僅無法履行補償承諾，甚至連原套餐裏基礎的產康服務也未能及時提供。消費者向廣東消委會投訴，要求博澤母嬰護理公司進行賠償。

據悉，消費者伍小姐於2018年3月向廣州博澤母嬰護理服務有限公司預訂了價值38000元的豪華江景房月子套餐，約定預產期入住。預產期前一天，消費者產子後立即聯繫該公司客服，對方卻以其臨時通知為由，告知其無房間可入住，只能暫時在另一家分店佛奧店過渡兩天。然而，該公司隨後一再拖延，導致消費者在過渡房住了半個月之後，且該過渡房為臨時租用的公寓房間，房間配置和衛生條件均未達到月子房的標準。與此同時，博澤母嬰護理公司提供的婦幼醫院婦產科專業醫生也不專業，在多次查房過程中均未對消費者的傷口做出及時有效護理，還將傷口誤判為疤痕增生。最終，消費者傷口出現感染化膿，不得不在月子期間三次去醫院進行傷口清創。爲了安撫消費者情緒，博澤母嬰護理公司提供價值8000元的產康服務和寶寶游泳服務作為補償。結果由於產康師和設備的缺位，該公司不僅無法履行補償承諾，甚至連原套餐裏基礎的產康服務也未能及時提供。消費者向廣東消委會投訴，要求博澤母嬰護理公司進行賠償。

據悉，消費者伍小姐於2018年3月向廣州博澤母嬰護理服務有限公司預訂了價值38000元的豪華江景房月子套餐，約定預產期入住。預產期前一天，消費者產子後立即聯繫該公司客服，對方卻以其臨時通知為由，告知其無房間可入住，只能暫時在另一家分店佛奧店過渡兩天。然而，該公司隨後一再拖延，導致消費者在過渡房住了半個月之後，且該過渡房為臨時租用的公寓房間，房間配置和衛生條件均未達到月子房的標準。與此同時，博澤母嬰護理公司提供的